

# 13棵大树正在“搬家”，请听听其中一棵“50多岁”法国梧桐的真情告白 离别虽然在眼前 再见不会太遥远



破路



起吊

□记者 陈兵 通讯员 牛保华/文 见习记者 李渊博/图

我是一棵法国梧桐，今年50多岁了，凯旋路解放路口东南角是我的家。

11日上午，当我像往常一样伸长了脖子从我的邻居——一个报亭那儿蹭报纸看时，当天《洛阳晚报》A12版上的一个消息，让我的心不再平静。报纸上写的是，为给市民让道，13棵大树将“搬家”，其中就包括我。看到破路车、吊车开了过来，我感慨万分……

## 你的幸福与我有关

50多年前的一个春天，一大群人来到凯旋路解放路口东南角，挖坑、培土、浇水、施肥……他们用温柔的手，为我营造了一个家。

在我的身边，是一条“纤细”的小路，我们和睦地相处着，构成了一道美丽的风景。小路上常常有三三两两的行人在漫步，也有响着车铃的自行车经过……

后来，路旁建了高楼，开了店铺，人多了，车也多了。

为了满足人们的需要，小路也随之变宽，宽到了我的脚下。

再后来，我长高了、变壮了，眼界也更开阔了，不会再为邂逅一辆汽车而雀跃了——那已经是我身旁太常见的物件了。车子常常“耀武扬威”地呼啸而来，在我身旁的路口来个急刹车，车轮与路面摩擦发出急促的响声，令我心脏狂跳；它们排出的尾气非常难

闻，让我头昏脑涨。

我们法国梧桐，则是尾气的克星。那时，人们都夸我是“环保卫士”。

## 我的忐忑你知道吗

这个冬天，在市绿化工程管理处工作人员的帮助下，我将要离开这个生活了50多年的地方，搬到另一个地方。

对于搬家，我的心很忐忑。不过，市绿化工程管理处生产技术科科长秦绍玲的话给了我莫大的宽慰。她说，这些行道树点缀着这座城市，直径多为30厘米至50厘米，它们都是三五十年的大树了，是无价的。在伊滨区花卉配套中心苗木基地“休养生息”后，将根据市政建设需要重新安置，我们有可能还回到市区。

市绿化工程管理处工程师何成俊的话则使我吃了一顿“定心丸”：秋冬季，树木进入休眠期，是大树移植的最佳季节，我们已经为它们量身定做做了“搬家”计划。每棵树的移植都由有相关资质的专业人员来实施，在修剪树冠时，会使树木总高度控制在6米左右，防止水分流失；在吊装时，会轻吊慢放，防止树干损伤；在栽种时，会大挖坑浅栽苗，采用下浇水的方法，多次移动浇水点，直至浇透，水渗下后及时覆盖有机物或干土。只要严格按照技术要求移植，成活率会很高。

## 我的告白你懂吗

14日，站在高空作业车

上的工人师傅，用电锯为我仔仔细细地理了个发，还在发丝断裂处涂上营养液，给我进行了头发护理。

一个多小时后，原本20多米高的我，只剩下6米多长的身躯和手臂。

我有些害怕。在现场负责移植工作的市绿化工程管理处养护作业第二分公司副经理杜磊忙说：这叫深度修剪。“个子”太大的树不修剪，不方便运输；砍去一些树枝可以减少水分蒸发，有利于树木成活。另外，在直径大于5厘米的伤口用防腐剂或油漆涂抹，也有助于树木成活。

杜磊还说，大树移植过程很烦琐。理发后，还得修脚、搬家和安家，专业术语叫刨根、装运和栽植。为了避开交通高峰，接下来的工作安排在次日进行。

15日上午，轰隆隆的破路车来了，工作人员来了，我脚下的路面慢慢裂开。

一上午很快过去了，我的脚一点点露了出来。工作人员仔细地为我修脚，还给我涂上了保养品——生根剂。

接着，一辆起重量18吨的吊车来了，它拉住我的身躯和手臂，我感觉自己摇摇晃晃地被一股巨大的力量拔起……

运输车启动了，熟悉的景物一一从我眼前掠过。再见了，那些曾被我困扰的行人；再见了，那熟悉的面包香；再见了……希望我回来时，这个城市能阳光灿烂、空气清新；希望那时，我能在宽阔的大道旁，找到永恒的家。

## 电信诈骗咋防范 “平安洛阳”来支招

□记者 申利超 通讯员 武黎明

昨日10点至11点，市公安局官方微博“平安洛阳”邀请市公安局刑事侦查支队新型犯罪侦查大队大队长陈少伟做客微访谈，向网友传授预防电信诈骗的经验。

网友“宋淑云”：目前有哪些短信中奖诈骗方法？如何应对？

陈少伟：利用短信中奖诈骗的方法越来越多，不断变化，如“X公司庆典抽奖”“央视《非常6+1》中奖”“《星光大道》中奖”等中奖诈骗方法。市民要消除盲目贪利心理，不要轻易相信网络、短信中奖信息，不要轻易转账汇款。

网友“荷塘夜色”：接到不明电话或短信要求汇款时，怎么办？

陈少伟：要提高警惕，不轻信来历不明的电话和短信。接到不明电话或者短信后，要冷静核实情况，不要相信“安全账户”等。

网友“summer”：接到电话或短信，对方声称是某公安局办案人员，我们应该如何

辨别和防范呢？

陈少伟：一些不法分子通过软件可以任意设置来电号码，不要轻信不熟悉的来电号码。犯罪分子提供的是利用网络电话任意改号软件设置的号码，或是虚拟号码。任意改号软件不支持回拨，你可以直接拨打显示的对方号码以确认真伪，如果打不通或者转接，骗局即被戳穿。

访谈期间，“平安洛阳”共回复网友提出的32个问题，为网友普及了防电信诈骗常识。陈少伟说，掌握五招可轻松防止被骗：

懂常识：懂得有关部门办事、办案的有关程序。

不轻信：不要相信天上会掉馅饼。

必核实：亲自核实对方身份和提及的事件。

说出来：要向亲朋好友诉说，商量核实信息。

不泄露：不要轻易向陌生人泄露个人信息，特别是姓名、身份证号、银行账号、银行存款等信息。

## “建洛杯”洛阳首届美食评选大赛火热进行中

□陈喆

调和美味，烹制健康。为餐企展示形象搭平台，帮食客放心吃好选地方！

自2013年伊始，由洛阳日报报业集团主办、《洛阳广播电视报》承办、洛阳建洛生物科技有限公司总冠名的“建洛杯”洛阳首届美食评选大赛开始以来，诸多洛阳餐饮企业踊跃参加，将特色菜推荐、美食优惠券等惠民、便民的优惠措施提供给大家。今后，广大市民在选就餐的地方时，就有更多、更新的参考依据了。

据了解，此次大赛将以健康美食为参赛主题，通过餐饮企业的菜品推介、评选等活动，刺激广大餐饮企业更好地发掘特色美食，让老百姓吃出美味、吃出营养、吃出健康、吃出生活、吃出精彩、吃出文化。

凡在洛阳范围内餐饮特色明显、文化底蕴浓厚、经营信誉良好、具备正规营业手续、证照齐全的洛阳本地餐饮企业均可参加评选。

各商家的参赛菜品将在

《洛阳广播电视报》上给予详细报道，每月评出单项奖。在年末进行的美食展示推广阶段经过综合评定，最终产生最受欢迎的餐饮品牌、最佳洛阳招牌菜、最佳健康饮食品牌等多项大奖。

餐饮企业到底咋样？能不能获得这些奖项？读者朋友说了算！您可通过以下三种方式参与投票：《洛阳广播电视报》上刊载的投票栏、新浪微博@洛阳广播电视或洛阳网美食论坛“名店名吃”。

另外，此次大赛招商已全面启动，有意参与的餐饮企业请与《洛阳广播电视报》联系，回馈丰厚。

咨询地点：洛阳日报报业集团1602室，电话：63353871、15537981189。

一次性治疗 **糖尿病**

首选 **534医院**

健康热线 **64281988**

院址：涧西区天津路南端